
MINISTÉRIO DA ECONOMIA
   
 
OFÍCIO SEI Nº 370/2022/ME

  
 

Brasília, 15 de dezembro de 2022.

 

A Sua Excelência o Senhor

Senador IRAJÁ

Primeiro-Secretário do Senador Federal 

 

Assunto: Requerimento de Informação.

 

Senhor Primeiro-Secretário,

 

Refiro-me ao Ofício 1ª Sec/RI/E/nº 1005, de 11.11.2022, dessa Primeira-Secretaria, por
intermédio do qual foi remetida cópia do Requerimento nº 572/2022, de autoria do Senhor Senador JAQUES
WAGNER, que “requer que sejam prestadas informações sobre a relação de todos os conselhos, fiscal e de
administração, acompanhada dos nomes dos atuais conselheiros, de empresas de cujo capital o Tesouro
Nacional participe, direta ou indiretamente, majoritária ou minoritariamente, incluindo aquelas em que há
participação de bancos oficiais.”

A propósito, encaminho a Vossa Excelência, em resposta à solicitação do parlamentar, a Nota
Informativa 42964 (29824239), da Secretaria Especial do Tesouro e Orçamento, e o Despacho 29759677, da
Secretaria Especial de Desestatização, Desinvestimento e Mercados.

 

Atenciosamente,

 

 

 

Documento assinado eletronicamente

PAULO GUEDES

Ministro de Estado da Economia

 



Documento assinado eletronicamente por Paulo Roberto Nunes Guedes , Ministro(a) de Estado da
Economia, em 15/12/2022, às 17:59, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no § 3º do
art. 4º do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020 .

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
https://sei.economia.gov.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador 30107610 e o
código CRC 90A32787.

Esplanada dos Ministérios, Bloco P, 5º andar - Plano Piloto
CEP 70.048-900 - Brasília/DF
+55 (61) 3412-2524 - e-mail gabinete.ministro@fazenda.gov.br

Ao responder este Ofício, favor indicar expressamente o processo nº 12100.103107/2022-83. SEI nº 30107610

http://www.planalto.gov.br/ccivil_03/_ato2019-2022/2020/decreto/D10543.htm
https://sei.economia.gov.br/sei/controlador_externo.php?acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0


MINISTÉRIO DA ECONOMIA
Secretaria Especial de Desestatização, Desinvestimento e Mercados
Secretaria de Coordenação e Governança das Empresas Estatais
Gabinete

 

DESPACHO

 

 

À SEDDM 

 
Assunto: Requerimento do Senador Jaques Wagner.
 

Em resposta ao Despacho 29562411, encaminhamos link, com a relação dos Conselheiros de
Administração e Fiscal das empresas estatais federais, disponível no site da Sest
- https://www.gov.br/economia/pt-br/assuntos/empresas-estatais-federais/transparencia/dados-gerais-
conselhos-e-estatais ,bem como relação anexa (29758670) que contempla as indicações operacionalizadas
por esta Secretaria nas empresas, estatais ou privadas, em cujo capital social a União possui participação
minoritária.

Informamos que os dados sobre as empresas estatais federais são extraídos do Sistema de
Informação das Estatais - SIEST, conforme estabelecido na Portaria nº 9, de 22 de dezembro de 2016, que
disciplina as regras para o fornecimento de informações pelas estatais. Ademais, cumpre ressaltar que o
Decreto nº 8.945, de 27 de dezembro de 2016, parágrafo único, artigo 59, estabelece que a responsabilidade
pela atualização do referido sistema é de cada Empresa Estatal Federal.

Adicionalmente, recomendamos que a Secretaria do Tesouro Nacional seja consultada para
fornecer dados sobre as indicações das vagas em Conselhos Fiscais sob sua responsabilidade, na forma do
art. 40, § 2o., do Decreto n. 8.945, de 2016.

 

 

Atenciosamente,

 

 

Brasília, 24 de novembro de 2022.

 
Documento assinado eletronicamente

RICARDO MOURA DE ARAUJO FARIA
Secretário

 
 

Documento assinado eletronicamente por Ricardo Moura de Araujo Faria , Secretário(a), em
24/11/2022, às 12:20, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no § 3º do art. 4º do
Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020 .

https://www.gov.br/economia/pt-br/assuntos/empresas-estatais-federais/transparencia/dados-gerais-conselhos-e-estatais
http://www.planalto.gov.br/ccivil_03/_ato2019-2022/2020/decreto/D10543.htm


A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
https://sei.economia.gov.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador 29611537 e o
código CRC A60E897E.

Referência: Processo nº 12100.103107/2022-83. SEI nº 29611537

https://sei.economia.gov.br/sei/controlador_externo.php?acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0


Empresa Vaga Conselheiro
Eletrobras Conselho de Administração Marcelo de Siqueira Freitas
Cerb Conselho de Administração Vago
Cerb Conselho de Administração - Suplência Bruno Pio de Abreu Travassos
Embasa Conselho de Administração Jose Lopes Hott Junior
IRB Conselho de Administração Antonio Cassio dos Santos
IRB Conselho de Administração - Suplência Jorge Lauriano Nicolai Sant’Anna
Novacap Conselho de Administração Adler Anaximandro de Cruz e Alves
Novacap Conselho de Administração Rafael de Sá Sampaio
Novacap Conselho de Administração Cinara Maria Fonseca de Lima
Terracap Conselho de Administração Ricardo Soriano de Alencar
Terracap Conselho de Administração Sabá Cordeiro de Monteiro Chagas Filha de Oliveira
Terracap Conselho de Administração Frederico de Moura Carneiro
Terracap Conselho de Administração Jonathas Assunção Salvador Nery de Castro



MINISTÉRIO DA ECONOMIA
Secretaria Especial de Desestatização, Desinvestimento e Mercados
Chefia de Gabinete

 

DESPACHO

 

Processo nº 12100.103107/2022-83

Assunto: Requerimento do Senador Jaques Wagner - solicita a relação de todos os conselhos, fiscal e
de administração, acompanhada dos nomes dos atuais conselheiros, de empresas de cujo capital o
Tesouro Nacional participe, direta ou indiretamente, majoritária ou minoritariamente, incluindo
aquelas em que há participação de bancos oficiais.

 

Ao GME-CODEP,

 

Faço referência ao Despacho 29560618, que encaminhou a esta Secretaria Especial, para
conhecimento e providências, o Requerimento RQS - 572/2022 (26470683) , de autoria do Senador Jaques
Wagner, que requer ao Ministro da Economia informações sobre a relação de todos os conselhos, fiscal e de
administração, acompanhada dos nomes dos atuais conselheiros, de empresas de cujo capital o Tesouro
Nacional participe, direta ou indiretamente, majoritária ou minoritariamente, incluindo aquelas em que há
participação de bancos oficiais.

Sobre o assunto, encaminho o Despacho 29611537, elaborado pela Secretaria de Coordenação
e Governança das Empresas Estatais - SEST, informando o link com a relação dos Conselheiros de
Administração e Fiscal das empresas estatais federais, disponível no site da Sest, e a Planilha (29758670)
com as indicações operacionalizadas pela Sest nas empresas, estatais ou privadas, em cujo capital social a
União possui participação minoritária.

 

Brasília, 25 de novembro de 2022.

 

PEDRO MACIEL CAPELUPPI

Secretário Especial de Desestatização, Desinvestimento e Mercados

 

Documento assinado eletronicamente por Pedro Maciel Capeluppi, Secretário(a) Especial, em
25/11/2022, às 17:21, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no § 3º do art. 4º do
Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020 .

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
https://sei.economia.gov.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador 29759677 e o
código CRC 294B276D.

Referência: Processo nº 12100.103107/2022-83. SEI nº 29759677

http://www.planalto.gov.br/ccivil_03/_ato2019-2022/2020/decreto/D10543.htm
https://sei.economia.gov.br/sei/controlador_externo.php?acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0


MINISTÉRIO DA ECONOMIA
Secretaria Especial do Tesouro e Orçamento
Secretaria do Tesouro Nacional
Subsecretaria de Gestão Fiscal
Coordenação-Geral de Participações Societárias

 

DESPACHO

 

Processo nº 12100.103107/2022-83

 

Em resposta ao Despacho SEI nº 29561656 que solicita atendimento ao Requerimento de informação (RQS) nº
572, de 2022 (SEI nº 26470683), de autoria do Senador Jaques Wagner, que requer ao Ministro da Economia informações
sobre a relação de todos os conselhos, fiscal e de administração, acompanhada dos nomes dos atuais conselheiros, de
empresas de cujo capital o Tesouro Nacional participe, direta ou indiretamente, majoritária ou minoritariamente, incluindo
aquelas em que há participação de bancos oficiais, informamos que, de acordo com o § 2º do art. 26 da Lei nº 13.303/2016, o
membro da Secretaria do Tesouro Nacional nos conselhos fiscais, ou órgãos equivalentes, deverá ser servidor público com
vínculo permanente com a administração pública, sendo um instrumento necessário para o desempenho do papel da
Secretaria do Tesouro Nacional como órgão central do Sistema de Administração Financeira Federal, estabelecido pela Lei nº
10.180/2001, que compreende, dentre outras atividades, a administração de haveres, que incluem as empresas estatais e
demais participações empresárias que a União possa ter (haveres mobiliários). 

Dessa forma, para que possa administrar seus haveres mobiliários, o legislador concedeu a esta Secretaria o
direito de indicar um membro no conselho fiscal de cada empresa estatal para que ele possa reportar para o acionista os
acontecimentos relevantes que possam trazer algum impacto fiscal para o erário público, atuando como longa manus desta
Secretaria. Ou seja, o papel do conselheiro visa subsidiar esta Secretaria na consecução de suas competências elencadas no
art. 52 do Decreto nº 9.745/2019, principalmente quanto aos assuntos que serão objeto de assembleia de acionistas, como a
manifestação relativa ao relatório da administração, as demonstrações contábeis e a destinação de lucros e reservas.

Sendo assim, segue abaixo a lista com os nomes dos atuais representantes do Tesouro Nacional nos conselhos
fiscais em que esta Secretária possui prerrogativa de indicação: 

 

EMPRESA TITULAR
EMBRAER S/A OTAVIO LADEIRA DE MEDEIROS

PETROBRÁS - PETRÓLEO BRASILEIRO S.A. JANETE DUARTE MOL

IRB BRASIL RESSEGUROS PAULO FONTOURA VALLE

TERRACAP - COMPANHIA IMOBILIÁRIA DE BRASÍLIA - 1 DAVID REBELO ATHAYDE

TRANSPETRO - PETROBRÁS TRANSPORTE S.A. PAULA BICUDO DE CASTRO MAGALHAES

BNDES - BANCO NACIONAL DE DESENVOLVIMENTO ECONÔMICO E SOCIAL PRICILLA MARIA SANTANA

PBLOG - PETROBRÁS LOGÍSTICA DE EXPLORAÇÃO E PRODUÇÃO S.A. ADRIANO PEREIRA DE PAULA

BB SEGURIDADE PARTICIPAÇÕES S/A ADRIANO PEREIRA DE PAULA
BB-DTVM – BB GESTÃO DE RECURSOS - DISTRIBUIDORA DE TÍTULOS E
VALORES MOBILIÁRIOS S.A. FABIANO MAIA PEREIRA

DETEN QUIMICA HERIBERTO HENRIQUE VILELA DO NASCIMENTO

BB - BANCO DO BRASIL S.A. RENATO DA MOTTA ANDRADE NETO

ELETROBRÁS – CENTRAIS ELÉTRICAS BRASILEIRAS S.A. RAFAEL REZENDE BRIGOLINI

BB ELO CARTÕES S/A LINCOLN MOREIRA JORGE JUNIOR

BB-BI - BANCO DE INVESTIMENTO S. A. CRISTINA GONCALVES RODRIGUES
BB-CAR - BB ADMINISTRADORA DE CARTÕES ANDRE DE ARAUJO MELO

BB-LAM - BB LEASING S/A - ARRENDAMENTO MERCANTIL LUIZ FERNANDO ALVES

BBTS - BB TECNOLOGIA E SERVIÇOS S.A. HERIBERTO HENRIQUE VILELA DO NASCIMENTO

CAIXA - CAIXA ECONÔMICA FEDERAL ITANIELSON DANTAS SILVEIRA CRUZ

CAIXA DTVM PEDRO IVO FERREIRA DE SOUZA JUNIOR

CAIXA SEGURIDADE PARTICIPAÇÕES S/A DENIS DO PRADO NETTO

CAIXA CARTOES ABDSANDRYK CUNHA DE SOUZA

CAIXA CORRETORA FREDERICO SCHETTINI BATISTA

CAGECE - CIA DE ÁGUA E ESGOTO DO CEARÁ RAFAEL REZENDE BRIGOLINI

https://www25.senado.leg.br/web/atividade/materias/-/materia/154216


BNB - BANCO DO NORDESTE DO BRASIL S.A. FERNANDA PEIXOTO SOUTO

ECT – EMPRESA BRASILEIRA DE CORREIOS E TELÉGRAFOS BRUNO CIRILO MENDONCA DE CAMPOS

CMB - CASA DA MOEDA DO BRASIL LUCIANO MOURA CASTRO DO NASCIMENTO
ABGF - AGÊNCIA BRASILEIRA GESTORA DE FUNDOS GARANTIDORES E
GARANTIAS S.A. ERNESTO CARNEIRO PRECIADO

ELETRONUCLEAR - ELETROBRÁS TERMONUCLEAR S/A MARCELO SENNA VALLE PIOTO

BB - ADMINISTRADORA DE CONSÓRCIOS S/A LUIS FELIPE VITAL NUNES PEREIRA

CPTM - CIA PAULISTA DE TRENS METROPOLITANOS ROBERTA MOREIRA DA COSTA BERNARDI PEREIRA

NOVACAP - COMPANHIA URBANIZADORA DA NOVA CAPITAL MARIANA MARRECO CERQUEIRA

FINEP - FINANCIADORA DE ESTUDOS E PROJETOS RODRIGO PARENTE VIVES
ATIVOS GESTÃO S. A. GESTÃO DE COBRANÇA E RECUPERAÇÃO
DE CRÉDITO ROSILENE OLIVEIRA DE SOUZA

BB ATIVOS (ATIVOS S.A. - SECURITIZADORA DE CRÉDITOS FINANCEIROS) ALEX PEREIRA BENICIO

INFRAERO - EMPRESA BRASILEIRA DE INFRAESTRUTURA AEROPORTUÁRIA ROGERIO JESUS ALVES DE OLIVEIRA

SPA - SANTOS PORT AUTORITY (CODESP) ERIC LISBOA CODA DIAS

TELEBRÁS - TELECOMUNICAÇÕES BRASILEIRAS S.A. PRISCILA DE SOUZA CAVALCANTE DE CASTRO
ENBPAR - EMPRESA BRASILEIRA DE PARTICIPAÇÕES EM ENERGIA
NUCLEAR E BINACIONAL S.A. LEONARDO MARTINS CANUTO ROCHA

CDRJ - COMPANHIA DOCAS DO RIO DE JANEIRO RAFAEL SOUZA PENA

BASA - BANCO DA AMAZÔNIA S.A. CRISTIANO BENEDUZI

HCPA – HOSPITAL DE CLÍNICAS DE PORTO ALEGRE HILTON FERREIRA DOS SANTOS

CONAB - COMPANHIA NACIONAL DE ABASTECIMENTO PAULO MOREIRA MARQUES

INB - INDÚSTRIAS NUCLEARES DO BRASIL S.A. MATHIAS LENZ NETO

NUCLEP - NUCLEBRÁS EQUIPAMENTOS PESADOS S.A. DENILSON RIBEIRO EVANGELISTA
CEAGESP – COMPANHIA DE ENTREPOSTOS E ARMAZÉNS GERAIS DO
ESTADO DE SÃO PAULO FERNANDO EURICO DE PAIVA GARRIDO

EPE – EMPRESA DE PESQUISA ENERGÉTICA MARCIA RIBEIRO ABREU

EPL - EMPRESA DE PLANEJAMENTO E LOGÍSTICA S/A (EX -ETAV) LUISA HELENA FREITAS DE SA CAVALCANTE

AMAZUL - AMAZÔNIA AZUL TECNOLOGIAS DE DEFESA S/A RAFAEL PEREZ MARCOS

HEMOBRÁS – EMP. BRASILEIRA DE HEMODERIVADOS E BIOTECNOLOGIA WILER ROGER DE SOUZA

EMPRESA BRASILEIRA DE SERVIÇOS HOSPITALARES - EBSERH SERGIO ALONSO DA COSTA

CPRM - COMPANHIA DE PESQUISA DE RECURSOS MINERAIS FLAVIA FILIPPI GIANNETTI

CDP - COMPANHIA DOCAS DO PARÁ ALTAMIRO LOPES DE MENEZES FILHO

FUNPRESP-EXECUTIVO LEANDRO DE LIMA GALVAO

EMGEPRON - EMPRESA GERENCIAL DE PROJETOS NAVAIS EDUARDO COUTINHO GUERRA

CBTU - COMPANHIA BRASILEIRA DE TRENS URBANOS DANIEL DE ARAUJO E BORGES

METROBUS - TRANSPORTE COLETIVO S.A. ROGERIO VALSECHY KARL

CASAL – COMPANHIA DE SANEAMENTO DE ALAGOAS VAGO

AGESPISA - ÁGUAS E ESGOTOS DO PIAUÍ S/A ANDRE LUIZ GREVE PEREIRA
SESCOOP – SERVIÇO NACIONAL DE APRENDIZAGEM DO
COOPERATIVISMO ALBERTO CARDOSO

VDMG INVESTIMENTOS S.A. PABLO SIQUEIRA CAVALCANTI

EMBASA – EMPRESA BAIANA DE ÁGUAS E SANEAMENTO S/A (ORDINARIAS) MARCIA FERNANDA DE OLIVEIRA TAPAJOS
EMBASA – EMPRESA BAIANA DE ÁGUAS E SANEAMENTO S/A
(PREFERENCIAIS) RENATO DA COSTA USIER

BSE - BAIXADA SANTISTA ENERGIA S/A ARTUR HENRIQUE DA SILVA SANTOS

TERMOMACAÉ S.A. PIETRANGELO VENTURA DE BIASE

COMPESA - COMPANHIA PERNAMBUCANA DE SANEAMENTO TIAGO MARANHAO BARRETO PEREIRA

PBIO – PETROBRÁS BIOCOMBUSTÍVEL S/A MARCELO PEREIRA AMORIM

CHESF - COMPANHIA HIDROELÉTRICA DO SÃO FRANCISCO HENRIQUE ALVES SANTOS

FURNAS - CENTRAIS ELÉTRICAS S.A. VAGO

ELETROBRAS CGT - Eletrosul DENIS DO PRADO NETTO

ELETRONORTE - CENTRAIS ELÉTRICAS DO NORTE DO BRASIL S.A. CESAR ALMEIDA DE MENESES SILVA

BRASIL VENTOS ENERGIA S/A ERIC LISBOA CODA DIAS



CEITEC - CENTRO NACIONAL DE TECNOLOGIA ELETRÔNICA AVANÇADA MARCELO SARAIVA CAVALCANTI

CEITEC - CENTRO NACIONAL DE TECNOLOGIA ELETRÔNICA AVANÇADA MAURO IUNES OKAMOTO

BB TUR - VIAGENS E TURISMO LTDA MARCELO DE SOUSA TEIXEIRA

TGO - TRANSENERGIA GOIÁS S/A JOSE LOPES DE SOUSA

ELETROBRAS PARTICIPAÇÕES S/A LUIZ GUILHERME PINTO HENRIQUES

CEASAMINAS – CENTRAIS DE ABASTECIMENTO DE MINAS GERAIS S/A LILIAN MARIA CORDEIRO

COMPLEXO EÓLICO FORTIM ALBERTO CARDOSO

ITAGUAÇU DA BAHIA ENERGIAS RENOVÁVEIS S.A - IBER LEONARDO DA SILVAGUIMARAES MARTINS DA COSTA

VALE S/A ESTEVES PEDRO COLNAGO JÚNIOR

TERRACAP - COMPANHIA IMOBILIÁRIA DE BRASÍLIA - 2 LUCAS PEDREIRA DO COUTO FERRAZ

TBG - TRANSPORTADORA GASODUTO BRASIL - BOLÍVIA S/A JULIO CÉSAR GONÇALVES CORREA
PPSA - EMPRESA BRASILEIRA DE ADMINISTRAÇÃO DE PETRÓLEO E GÁS
NATURAL – PRÉ-SAL PETRÓLEO S/A ARIOSTO ANTUNES CULAU

EMGEA - EMPRESA GESTORA DE ATIVOS MIGUEL RAGONE DE MATTOS

CAIXA LOTERIAS JULIO ALEXANDRE MENEZES DA SILVA

TRANSNORDESTINA LOGÍSTICA S.A - TLSA BRUNO PESSANHA NEGRIS

SERPRO - SERVIÇO FEDERAL DE PROCESSAMENTO DE DADOS LEONARDO JOSE MATTOS SULTANI

EMBRAPA - EMPRESA BRASILEIRA DE PESQUISA AGROPECUÁRIA SARAH TARSILA ARAUJO ANDREOZZI

VALEC ENGENHARIA, CONSTRUÇÕES E FERROVIAS DIEGO COTA PACHECO

EBC – EMPRESA BRASIL DE COMUNICAÇÃO MARIANA DE LOURDES MOREIRA LOPES LEAL

HNSC - HOSPITAL NOSSA SENHORA DA CONCEIÇÃO RAQUEL DA RESSURREIÇÃO COSTA AMORIM

DESO – COMPANHIA DE SANEAMENTO DE SERGIPE CLOVIS MONTEIRO FERREIRA DA SILVA NETO

TRENSURB - EMPRESA DE TRENS URBANOS DE PORTO ALEGRE S.A. ZARAK DE OLIVEIRA FERREIRA

CDC - COMPANHIA DOCAS DO CEARÁ CLAYTON LUIZ MONTES

CODEBA - COMPANHIA DAS DOCAS DO ESTADO DA BAHIA MARCIO LUIZ DE ALBUQUERQUE OLIVEIRA

NAV BRASIL REGIS XAVIER HOLANDA
CAERN – COMPANHIA DE ÁGUAS E ESGOTOS DO RIO GRANDE DO NORTE
S/A PABLO RANGELL MENDES RIOS PEREIRA

TERMOBAHIA S/A RODRIGO TOLEDO CABRAL COTA
CERB - COMPANHIA DE ENGENHARIA AMBIENTAL E RECURSOS HÍDRICOS
DA BAHIA AUGUSTA AIKO UMEDA KUHN

CODERN - COMPANHIA DOCAS DO RIO GRANDE DO NORTE LUISA HELENA FREITAS DE SA CAVALCANTE

CAGEPA – COMPANHIA DE ÁGUA E ESGOTOS DA PARAÍBA RENATA MIYABARA GAGLIARDI CERQUEIRA
DATAPREV – EMPRESA DE TECNOLOGIA E INFORMAÇÕES DA
PREVIDÊNCIA SOCIAL CESAR ALMEIDA DE MENESES SILVA
CODEVASF - COMPANHIA DE DESENVOLVIMENTO DOS VALES DO SÃO
FRANCISCO E DO PARNAÍBA JOSE LOPES DE SOUSA

IMBEL - INDÚSTRIA DE MATERIAL BÉLICO DO BRASIL JOSE LUIS SERAFINI BOLL
 

 
 

Brasília, 25 de novembro de 2022.

 

Documento assinado eletronicamente

BRUNO CIRILO MENDONÇA DE CAMPOS

Coordenador-Geral de Participações Societárias

 

Documento assinado eletronicamente por Bruno Cirilo Mendonca de Campos , Coordenador(a)-Geral, em 25/11/2022,
às 15:39, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no § 3º do art. 4º do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro
de 2020.

http://www.planalto.gov.br/ccivil_03/_ato2019-2022/2020/decreto/D10543.htm


A autenticidade deste documento pode ser conferida no site https://sei.economia.gov.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador 29790699 e o código CRC
16452E08.

Referência: Processo nº 12100.103107/2022-83. SEI nº 29790699

https://sei.economia.gov.br/sei/controlador_externo.php?acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0


MINISTÉRIO DA ECONOMIA
Secretaria Especial do Tesouro e Orçamento

Secretaria do Tesouro Nacional
Assessoria Econômica e de Assuntos Legislativos

   
 
OFÍCIO SEI Nº 298651/2022/ME

  
 

Brasília, 29 de novembro de 2022.

 

Ao Senhor Secretário Especial do Tesouro e Orçamento
ESTEVES PEDRO COLNAGO JUNIOR
Ministério da Economia
Esplanada dos Ministérios, Bloco P, 6º andar
70048-900 - Brasília/DF
 
 
Assunto: RQS 572/2022

Referência: Ao responder este Ofício, favor indicar expressamente o Processo nº 12100.103107/2022-83.

 

Senhor Secretário Especial do Tesouro e Orçamento,

 

Trata-se do Requerimento de informação (RQS) nº 572/2022 (SEI nº 26470683), de autoria do
Senador Jaques Wagner, que requer ao Ministro da Economia informações sobre a relação de todos os
conselhos, fiscal e de administração, acompanhada dos nomes dos atuais conselheiros, de empresas de cujo
capital o Tesouro Nacional participe, direta ou indiretamente, majoritária ou minoritariamente, incluindo
aquelas em que há participação de bancos oficiais.

Segue, em anexo, o Despacho STN-COPAR (SEI nº 29790699), de 25 de novembro de 2022,
o qual contém a lista dos nomes dos atuais representantes da Secretaria do Tesouro Nacional nos
conselhos fiscais em que esta Secretaria possui prerrogativa de indicação. 

Por oportuno, cabe esclarecer que, de acordo com o § 2º do art. 26 da Lei nº 13.303/2016, o
membro da Secretaria do Tesouro Nacional nos conselhos fiscais, ou órgãos equivalentes, deverá ser
servidor público com vínculo permanente com a administração pública, sendo um instrumento necessário
para o desempenho do papel da Secretaria do Tesouro Nacional como órgão central do Sistema de
Administração Financeira Federal, estabelecido pela Lei nº 10.180/2001, que compreende, dentre outras
atividades, a administração de haveres, que incluem as empresas estatais e demais participações empresárias
que a União possa ter (haveres mobiliários).

Dessa forma, para que possa administrar seus haveres mobiliários, o legislador concedeu a
esta Secretaria o direito de indicar um membro no conselho fiscal de cada empresa estatal para que ele possa
reportar para o acionista os acontecimentos relevantes que possam trazer algum impacto fiscal para o erário
público, atuando como longa manus desta Secretaria. Ou seja, o papel do conselheiro visa subsidiar esta
Secretaria na consecução de suas competências elencadas no art. 52 do Decreto nº 9.745/2019,
principalmente quanto aos assuntos que serão objeto de assembleia de acionistas, como a manifestação
relativa ao relatório da administração, as demonstrações contábeis e a destinação de lucros e reservas.

https://www25.senado.leg.br/web/atividade/materias/-/materia/154216


 

Anexos:

I - Despacho STN-COPAR (SEI nº 29790699).

 

Atenciosamente,

 

Documento assinado eletronicamente

PAULO FONTOURA VALLE

Secretário do Tesouro Nacional

 

Documento assinado eletronicamente por Paulo Fontoura Valle, Secretário(a) do Tesouro Nacional ,
em 29/11/2022, às 17:35, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no § 3º do art. 4º do
Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020 .

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
https://sei.economia.gov.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador 29792601 e o
código CRC 8C5CB4CF.

 
Esplanada dos Ministérios, Bloco P, 2º Andar, Edifício Sede - Bairro Zona Cívico-Administrativa

CEP 70.048-900 - Brasília/DF

Processo nº 12100.103107/2022-83. SEI nº 29792601

http://www.planalto.gov.br/ccivil_03/_ato2019-2022/2020/decreto/D10543.htm
https://sei.economia.gov.br/sei/controlador_externo.php?acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0


Ofício                   

Ano/Código da Unidade-
Número 
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Endereço: 
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SAC: 0800.7283030 – Ouvidoria: 0800.0333033 
E-mail: relacionamento@bnb.gov.br 
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Ofício Gapre nº 2022/0243 
   Fortaleza, 1 de dezembro de 2022. 

 
Ao Senhor 
Julio Alexandre Menezes da Silva 
Secretário Especial do Tesouro e Orçamento 
Ministério da Economia 
Esplanada dos Ministérios, Bloco P, 6º andar, Edifício Sede CEP: 70.047-900 
Brasília/DF 
 
 
Assunto: Processo Sei 12100.103107/2022-83. 
 
 
  Senhor Secretário, 
 

 
1. Referimo-nos ao Requerimento de Informação (RQS) de nº 572/2022, de 
autoria do Senador Jaques Wagner, para encaminhar-lhe, abaixo, as informações sobre a 
relação dos conselhos fiscal e de administração do Banco do Nordeste, acompanhada dos 
nomes dos atuais conselheiros. 
 
 

CONSELHO DE ADMINISTRAÇÃO 
José Gomes da Costa Presidente Banco do Nordeste  

Rheberny Oliveira Santos Pamponet Representante dos Empregados do Banco do Nordeste  

Liduína Aragão Matos Donato  
Representante dos Acionistas minoritários, detentores de 
Ações Ordinárias 

Saumíneo da Silva Nascimento Representante do Ministério da Economia 

Leonardo Faletti  
Membro independente indicado pelo Ministério da 
Economia 

Guido Antonio da Silva Carneiro Representante do Ministério da Economia 

José Ilo Rogério de Holanda Representante do Ministério da Economia 

CONSELHO FISCAL 
Fabiano de Figueiredo Araujo Representante do Ministério da Economia 

Fernanda Peixoto Souto Representante do Tesouro Nacional 

Luiz Alberto da Silva Júnior Representante dos Acionistas minoritários, detentores 
de Ações Ordinárias 

José Laédio Medeiros 
Suplente - Representante dos Acionistas minoritários, 
detentores de Ações Ordinárias 

Luciana Maria Rocha Moreira  Suplente - Representante do Tesouro Nacional 
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2.  Em tempo, colocamo-nos à disposição para os esclarecimentos que se fizerem 
necessários. 
 
 
 

             Atenciosamente, 
                                
                           
 
                               FRANKLIN JOSÉ DIAS DE PAIVA  
  Chefe do Gabinete da Presidência do Banco do Nordeste do Brasil S.A. 
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 DIREÇÃO GERAL: Av. Presidente Vargas, 800  Belém - PA 

              CEP 66017-901 - Fone 4008-3340 

www.bancoamazonia.com.br 

 

 

Ofício SECRE nº 2022/171 

                                                                         Belém (PA), 1º de dezembro de 2022  

 

Ao Sr. 

JULIO ALEXANDRE MENEZES DA SILVA 

Secretário Especial da 

Secretaria Especial do Tesouro e Orçamento (SETO)  

Ministério da Economia 

Esplanada dos Ministérios, bloco “P”, 6º andar 

CEP 70059-900 Brasília (DF) 

 

Assunto: NOME DOS ATUAIS CONSELHEIROS DO BANCO DA AMAZÔNIA S.A. 

 

Senhor Secretário Especial, 

 

  Para atendimento ao Requerimento de Informação (RQS) nº 572/2022, de autoria 

do Senador Jaques Wagner, informamos, a seguir, o nome dos atuais conselheiros de 

administração e fiscal do Banco da Amazônia: 

 

I – CONSELHO DE ADMINISTRAÇÃO 

Andrea Maria Ramos Leonel Presidente, indicada pelo Ministro de Estado da Economia 

Valdecir José de Souza Tose Presidente do Banco, membro nato 

Fabio Malina Losso Indicado pelo Ministro de Estado da Economia 

Antonio Carlos Villela Sequeira Indicado pelo Ministro de Estado da Economia 

Emmanuel Sousa de Abreu Indicado pelo Ministro de Estado da Economia 

Lauro Arcângelo Zanol Representante dos acionistas minoritários 

Inálio Vieira Cruz Representante dos Empregados 

 

II – CONSELHO FISCAL 

Cristiano Beneduzi Titular Indicado pelo Ministro de Estado da Economia, 

representante do Tesouro Nacional 

Cristina Gonçalves Rodrigues Suplente Indicada pelo Ministro de Estado da Economia, 

representante do Tesouro Nacional 

Talita Santa Santos Barcellos Titular  Indicado pelo Ministro de Estado da Economia 

Rodrigo Rodrigues Tiraboschi Suplente Indicado pelo Ministro de Estado da Economia 

Guilherme Luiz Bianco Titular Indicado pelo Ministro de Estado da Economia 

VAGO Suplente Indicado pelo Ministro de Estado da Economia 

Amir George Francis Matta Titular   Representante dos acionistas minoritários 

Letícia Pedercini Issa Maia Suplente Representante dos acionistas minoritários 

 

Atenciosamente, 

 

 

ALCIR BRINGEL ERSE 

Secretário Executivo 

Assinado digitalmente por ALCIR BRINGEL 
ERSE:08771014268
DN: C=BR, O=ICP-Brasil, OU=Presencial, 
OU=16935617000139, OU=Secretaria da 
Receita Federal do Brasil - RFB, OU=RFB 
e-CPF A3, OU=(em branco), CN=ALCIR 
BRINGEL ERSE:08771014268
Razão: Eu sou o autor deste documento
Localização: sua localização de assinatura aqui
Data: 2022-12-01 15:51:40
Foxit Reader Versão: 10.0.0

ALCIR BRINGEL 
ERSE:

08771014268
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Ofício no 27/2022 – BNDES/AGOV/DEALEG                                           02 de dezembro de 2022 

 
 
Ao Senhor 

JULIO ALEXANDRE MENEZES DA SILVA 

Secretário Especial do Tesouro e Orçamento 

MINISTÉRIO DA ECONOMIA 

 
 
Ref: Processo SEI nº 12100.103107/2022-83 e RQS 572/2022 
 
Assunto: relação de todos os conselhos, fiscal e de administração, acompanhada dos nomes 

dos atuais conselheiros, de empresas de cujo capital o Tesouro Nacional participe, direta ou 

indiretamente, majoritaria ou minoritariamente, incluindo aquelas em que há participação 

de bancos oficiais. 
 

Senhor Secretário, 

Em atenção ao Requerimento de Informação nº 572/2022, de autoria do Senador Jaques 

Wagner, encaminho abaixo as informações solicitadas. 

 

1. Relação dos conselheiros fiscais e de administração do Banco Nacional de 

Desenvolvimento Econômico e Social (BNDES) e de sua subsidiária integral, BNDES 

Participações S.A. (BNDESPAR).  

 

A composição atualizada, as atribuições, a periodicidade, as atas de reuniões dos Conselhos 

de Administração e Fiscal do BNDES e da BNDESPAR e mais informações sobre os Colegiados 

do Sistema BNDES estão disponíveis em: 

https://www.bndes.gov.br/wps/portal/site/home/quem-somos/governanca-

controle/_colegiados_do_sistema_bndes/colegiados-bndes 

 

Abaixo, segue relação com a composição atualizada do Conselho de Administração e Conselho 

Fiscal do BNDES e da BNDESPAR. 
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Conselho de Administração - 

BNDES e BNDESPAR 

Conselho Fiscal - 

BNDES e BNDESPAR 

Presidente: 

• Walter Baere de Araújo Filho 

Presidente: 

• Pricilla Maria Santana 

Conselheiros: 

• Marcelo Pacheco dos Guaranys 

• Arthur Cesar Vasconcelos 
Koblitz 

• Sonia Aparecida Consiglio 

• Heloisa Belotti Bedicks 

• João Laudo de Camargo 

• Fábio de Barros Pinheiro 

• Pedro Maciel Capeluppi 

• Joisa Campanher Dutra Saraiva 

• Hailton Madureira de Almeida 

Conselheiros: 

• Marília Moreira Garcez - Titular 

• Julio Cesar Vieira Gomes - Titular 

• Antônio Simões Branco Junior - Suplente 

• Paula Bicudo de Castro Magalhães - Suplente 

 

 

2. Relação de indicados pelo Sistema BNDES aos Conselhos Fiscais e de Administração 

de empresas da carteira de participações acionárias da BNDESPAR. 

 

 

Em relação a este ponto, vale esclarecer que a Política de Indicação do Sistema BNDES em 

Colegiados (disponível no Anexo I) tem como objetivo estimular a adoção das melhores 

práticas de gestão, governança e sustentabilidade pelas companhias investidas e, assim, 

promover a geração de valor para tais empresas e para a carteira de participações acionárias 

da BNDESPAR.  

 

Os profissionais indicados são selecionados levando-se em consideração as suas experiências 

profissionais prévias, bem como os conhecimentos detidos com foco em contabilidade, 

finanças, administração, governança corporativa e demais matérias que possam contribuir 

para o melhor desempenho no exercício da função. 

 

As informações sobre a carteira de investimentos em renda variável do Sistema BNDES, assim 

como a relação de conselheiros indicados estão disponíveis no site do BNDES em: 

  

• https://www.bndes.gov.br/wps/portal/site/home/transparencia/consulta-

operacoes-bndes/carteira-acionaria/ 

• https://www.bndes.gov.br/wps/portal/site/home/mercado-de-capitais/politica-

indicacao 

 

Segue abaixo a relação dos Conselheiros indicados pelo Sistema BNDES em empresas 

investidas pela BNDESPAR: 
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Conselho Fiscal 

    
Empresa Nome Função 

AES BRASIL ENER Eduardo Badyr Donni                 Suplente 

AES BRASIL ENER Luis Eduardo Frisoni Junior         Titular 

BRASILIANA PART Eduardo Badyr Donni                 Titular 

BRASILIANA PART Joao Carlos Juenemann               Titular 

BRASILIANA PART Wilton de Medeiros Daher            Suplente 

CADAM           Eraldo Soares Peçanha               Titular 

CADAM           Jaime Leonardo de Souza             Suplente 

CEG             Isabel Cristina Bittencourt         Suplente 

CEG             Maria Mazzarello Pereira Veloso     Titular 

COPEL           Eduardo Badyr Donni                 Titular 

COPEL           Estêvão de Almeida Accioly          Suplente 

JBS             Roberto Lamb                        Titular 

RENOVA          Paulo Mauricio Mantuano de Lima     Titular 

TUPY            Daniela Maluf Pfeiffer              Titular 

TUPY            Maria Mazzarello Pereira Veloso     Suplente 
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Conselho de Administração  
 

Empresa Nome Função 

AMATA           Alexandre Ruellas                   Titular 

AMATA URBEM     ISRAEL ARON ZYLBERMAN               Titular 

BIOMM           Newton de Souza Jr.                 Titular 

BLOCKBIT        Daniel Zimmermann                   Titular 

BRASILIANA PART Carlos Eduardo Gonzales Baldi       Titular 

BRASILIANA PART Charles de Sirovy                   Titular 

BRQ             Ricardo Behar                       Titular 

CADAM           Roberto Lamb                        Titular 

CBO HOLDING     Ricardo Schenker Wajnberg           Titular 

CEG             Jaime Leôncio Singer                Titular 

CEG             Patrícia Gracindo M de Assis Bentes Titular 

CEG             Ricardo Reisen de Pinho             Titular 

CEG             Sonia Aparecida Consiglio           Titular 

CEMIG           Paulo Cesar de Souza e Silva        Titular 

COPEL           Andriei José Beber                  Titular 

COPEL           Leila Abraham Loria                 Titular 

COPEL           Marco Antonio Bologna               Titular 

CTC             Fabio Lopes Jr                      Titular 

IGUA SANEAMENTO Vital Meira de Menezes Junior       Titular 

JBS             Leila Abraham Loria                 Titular 

JBS             Marcio Guedes Pereira Jr            Titular 

LIFEMED         Luis Antonio Lopez Quintans         Titular 

OTP             Andre Fernandes Berenguer           Titular 

PRATICA         Ernesto Lozardo                     Titular 

QUALITY SOFT    Lisias Lauretti                     Titular 

RECEPTA         Victor Mezei                        Titular 

RENOVA          Alexandre Americano Holanda e Silva Titular 

ROCHA           Valdir Campo Dall Orto Junior       Titular 

TRIUNFO         João Adalberto Elek Junior          Titular 

TUPY            Claudia Elisa de Pinho Soares       Titular 

TUPY            Claudia Silva Araújo de A. Santos   Titular 

TUPY            Ricardo Doria Durazzo               Titular 
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No Anexo II a este ofício enviamos tabela com a carteira completa das empresas investidas 

pela BNDESPAR. 

 

Permanecemos à disposição para quaisquer esclarecimentos adicionais necessários. 

 

Respeitosamente,   

 

 

 

IAN RAMALHO GUERRIERO 

Chefe do Departamento de Assuntos Legislativos, Institucionais e Regulatórios 

Área de Governo e Relacionamento Institucional  
 

 

 

Relação de Anexos ao Ofício nº 27/2022 - BNDES/AGOV/DEALEG 

 

Anexo I – Política de Indicação do Sistema BNDES em Colegiados 

Anexo II – Carteira de renda variável 

 

IAN RAMALHO 
GUERRIERO:31049988841

Assinado de forma digital por IAN RAMALHO 
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#Pública 

Banco do Brasil-2022/05378. 
Brasília (DF), 06 de dezembro de 2022. 

 
 
 
Ao Senhor 
ESTEVES PEDRO COLNAGO JÚNIOR 
Secretário Especial de Tesouro e Orçamento 
Ministério da Economia 
Brasília (DF) 
 
 
 
Senhor Secretário, 
 
1. Referimo-nos ao Requerimento de Informações do Senado Federal (RQS) nº 
572/2022, de autoria do Sen. Jaques Wagner (PT/BA), que “requer que sejam prestadas, 
pelo Senhor Ministro de Estado Chefe do Ministério da Economia, Paulo Roberto Nunes 
Guedes, informações sobre a relação de todos os conselhos, fiscal e de administração, 
acompanhada dos nomes dos atuais conselheiros, de empresas de cujo capital o Tesouro 
Nacional participe, direta ou indiretamente, majoritária ou minoritariamente, incluindo 
aquelas em que há participação de bancos oficiais”. 
 
2. Em atenção à solicitação desse Ministério, encaminhada por e-mail no dia 01.12.22 
(Processo SEI nº 12100.103107/2022-83), passamos a responder o questionamento 
formulado no Requerimento, a saber: 
 
▪ relação de todos os conselhos, fiscal e de administração, acompanhada dos 

nomes dos atuais conselheiros, de empresas de cujo capital o Tesouro Nacional 
participe, direta ou indiretamente, majoritária ou minoritariamente, incluindo 
aquelas em que há participação de bancos oficiais. 

 
Resposta: 

 
Seguem anexas as relações dos conselhos do Banco do Brasil S.A. (BB) e das 

Entidades Ligadas ao Banco do Brasil - ELBBs, acompanhadas dos dados solicitados 
(Anexos I e II, respectivamente). 
 
3. Colocamo-nos à disposição para quaisquer esclarecimentos adicionais. 
 
 
 

Atenciosamente, 
 
 
 

Rodrigo Nunes Gurgel Marco Aurélio Picini de Moura 
Secretário Executivo Gerente Geral da Unidade 

Governança de Entidades Ligadas 
 

(Assinado Eletronicamente) 
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Presidente Iêda Aparecida de Moura Cagni

Vice-Presidente Walter Eustaquio Ribeiro

Membro Aramis Sá de Andrade

Membro Ariosto Antunes Culau

Membro Débora Cristina Fonseca

Membro Fausto de Andrade Ribeiro

Membro Paulo Roberto Evangelista de Lima

Membro Rachel de Oliveira Maia

Presidente Samuel Yoshiaki Oliveira kinoshita

Titular Aloisio Macário Ferreira de Souza

Titular Carlos Alberto Rechelo Neto

Titular Lucas Pedreira do Couto Ferraz

Titular Renato da Motta Andrade Neto

Suplente Lincoln Moreira Jorge Junior

Suplente Sueli Berselli Marinho

Suplente Thiago Brasil Rocha

Suplente Vago

Suplente Vago

CONSELHO DE ADMINISTRAÇÃO

           ANEXO I - COMPOSIÇÃO ATUAL - ÓRGÃOS DE GOVERNANÇA DO BB
           Resposta ao Requerimento de Informações do Senado Federal (RQS) nº 572/2022

CONSELHO FISCAL
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ANEXO II - COMPOSIÇÃO ATUAL - ORGÃOS DE GOVERNANÇA DAS ELBBs*
#Pública

Brasília, 06/12/2022

Resposta ao Requerimento de Informações do Senado Federal (RQS) nº 572/2022

ALELO

NOMECARGO

CONSELHO DE ADMINISTRAÇÃO

Carlos Motta dos SantosMembro

Lucineia PossarMembro

Marcelo Cavalcante de Oliveira LimaMembro

Nelson Antonio de SouzaMembro

ATIVOS GESTAO

NOMECARGO

CONSELHO FISCAL

Marcelo Marques PachecoMembro

Rodrigo Nunes GurgelMembro

Rosilene Oliveira de SouzaMembro

Alberto Luiz SariSuplente

Elias Jaco dos SantosSuplente

Rogerio Natal CerriSuplente
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ANEXO II - COMPOSIÇÃO ATUAL - ORGÃOS DE GOVERNANÇA DAS ELBBs*
#Pública

Brasília, 06/12/2022

Resposta ao Requerimento de Informações do Senado Federal (RQS) nº 572/2022

ATIVOS SA

NOMECARGO

CONSELHO DE ADMINISTRAÇÃO

Amauri Aguiar de VasconcelosMembro

Asclepius Ramatiz Lopes SoaresMembro

Bruno Silva DalcolmoMembro

Eslei Jose de MoraisMembro

Jose Alipio dos SantosMembro

Larissa de Morais MarraMembro

Paulo Cesar Simplicio da SilvaMembro

NOMECARGO

CONSELHO FISCAL

Alex Pereira BenicioMembro

Joanisval Brito GoncalvesMembro

Rodrigo Nunes GurgelMembro

Glaucio Nery HenriqueSuplente

Luis Felipe Vital Nunes PereiraSuplente

VAGOSuplente
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ANEXO II - COMPOSIÇÃO ATUAL - ORGÃOS DE GOVERNANÇA DAS ELBBs*
#Pública

Brasília, 06/12/2022

Resposta ao Requerimento de Informações do Senado Federal (RQS) nº 572/2022

BANCO PATAGONIA

NOMECARGO

CONSELHO DE ADMINISTRAÇÃO

Oswaldo Parre dos SantosPresidente

Delano Valentim de AndradeMembro

Ernesto Juan CassaniMembro

Francisco Augusto LassalviaMembro

Jayme Pinto JuniorMembro

Juan Manuel TrejoMembro

Marvio Melo FreitasMembro

Renato Luiz Bellinetti NaegeleMembro

Alejandro Damian MellaSuplente

Felipe Guimaraes Geissler PrinceSuplente

Luis Carlos CeroliniSuplente

Thompson Soares Pereira CesarSuplente

VAGOSuplente

VAGOSuplente

VAGOSuplente

VAGOSuplente

NOMECARGO

CONSELHO FISCAL

Alberto Mario TenaillonMembro

Monica Maria CukarMembro

Sebastian Maria RossiMembro
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ANEXO II - COMPOSIÇÃO ATUAL - ORGÃOS DE GOVERNANÇA DAS ELBBs*
#Pública

Brasília, 06/12/2022

Resposta ao Requerimento de Informações do Senado Federal (RQS) nº 572/2022

Hector Osvaldo Rossi CamilionSuplente

Julio Alberto PueyrredonSuplente

Maria Cristina Tapia SasotSuplente

BANCO VOTORANTIM

NOMECARGO

CONSELHO DE ADMINISTRAÇÃO

Fausto de Andrade RibeiroMembro

Jose Ricardo Fagonde ForniMembro

Renato Luiz Bellinetti NaegeleMembro

NOMECARGO

CONSELHO FISCAL

Celio Faria JuniorMembro

Marcelo Sampaio Cunha FilhoMembro

Daniel Alves MariaSuplente

VAGOSuplente

Página 4 de 25ORGÃOS DE GOVERNANÇA DAS ELBBs - Entidades Ligadas ao Banco do Brasil/Conselho de Administração (CA) e Conselho Fiscal (CF).

Banco do Brasil - Documento assinado eletronicamente



ANEXO II - COMPOSIÇÃO ATUAL - ORGÃOS DE GOVERNANÇA DAS ELBBs*
#Pública

Brasília, 06/12/2022

Resposta ao Requerimento de Informações do Senado Federal (RQS) nº 572/2022

BB AG

NOMECARGO

CONSELHO DE ADMINISTRAÇÃO

Adriano Weber ScheerenMembro

Daniel Almeida Bogado LeiteMembro

Edith EnengelMembro

Felipe Guimaraes Geissler PrinceMembro

Leandro de Carvalho VieiraMembro

Rodrigo da Rocha VolletMembro

BB AMERICAS

NOMECARGO

CONSELHO DE ADMINISTRAÇÃO

Charles Wayne CrowellMembro

Diane de Vries AshleyMembro

Emmanuel Nicholas RoussakisMembro

Jayme Pinto JuniorMembro

Joao Francisco Fruet JuniorMembro
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ANEXO II - COMPOSIÇÃO ATUAL - ORGÃOS DE GOVERNANÇA DAS ELBBs*
#Pública

Brasília, 06/12/2022

Resposta ao Requerimento de Informações do Senado Federal (RQS) nº 572/2022

BB ASSET MANAGEMENT

NOMECARGO

CONSELHO DE ADMINISTRAÇÃO

Adler Anaximandro de Cruz E AlvesMembro

Fernando Manuel Pereira Afonso RibeiroMembro

Guilherme Alexandre RossiMembro

Joao Carlos de Nobrega PecegoMembro

Manoel Gimenes RuyMembro

Paula Sayao Carvalho AraujoMembro

Thiago Longo MenezesMembro

NOMECARGO

CONSELHO FISCAL

Fabiano Maia PereiraMembro

Fernando Wandscheer de Moura AlvesMembro

Jose de Assis Ferraz NetoMembro

Eduardo Villela de SimoneSuplente

Eslei Jose de MoraisSuplente

Roberta Moreira da Costa Bernardi PereiraSuplente
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ANEXO II - COMPOSIÇÃO ATUAL - ORGÃOS DE GOVERNANÇA DAS ELBBs*
#Pública

Brasília, 06/12/2022

Resposta ao Requerimento de Informações do Senado Federal (RQS) nº 572/2022

BB CARTOES

NOMECARGO

CONSELHO FISCAL

Andre de Araujo MeloMembro

Marilia Moreira GarcezMembro

Rafael Machado GiovanellaMembro

Luciana Elias Rezende RamosSuplente

Mariana Marreco CerqueiraSuplente

Pedro Henrique Duarte OliveiraSuplente

BB CI HOLDING

NOMECARGO

CONSELHO DE ADMINISTRAÇÃO

Alexandre Winicius da Costa MachadoMembro

Mario Matsumoto FujiiMembro

Paulo Eduardo da Silva GuimaraesMembro

Ronal MascarelloMembro
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ANEXO II - COMPOSIÇÃO ATUAL - ORGÃOS DE GOVERNANÇA DAS ELBBs*
#Pública

Brasília, 06/12/2022

Resposta ao Requerimento de Informações do Senado Federal (RQS) nº 572/2022

BB CONSORCIOS

NOMECARGO

CONSELHO DE ADMINISTRAÇÃO

Bruno Nunes SadMembro

Carla NesiMembro

Felipe Guimaraes Geissler PrinceMembro

Guilherme Alexandre RossiMembro

Jose Marques de LimaMembro

Julio Alexandre Menezes da SilvaMembro

Maria Izabel Gribel de CastroMembro

NOMECARGO

CONSELHO FISCAL

Gustavo Garcia LellisMembro

Luis Felipe Vital Nunes PereiraMembro

Wesley Callegari CardiaMembro

Andre de Araujo MeloSuplente

Edson Martinho ChiniSuplente

Eliande de Jesus Santos Lindoso FilhoSuplente
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ANEXO II - COMPOSIÇÃO ATUAL - ORGÃOS DE GOVERNANÇA DAS ELBBs*
#Pública

Brasília, 06/12/2022

Resposta ao Requerimento de Informações do Senado Federal (RQS) nº 572/2022

BB ELO CARTOES

NOMECARGO

CONSELHO FISCAL

Andre Luis Boratto BragaMembro

Antonio Carlos Wagner ChiarelloMembro

Lincoln Moreira Jorge JuniorMembro

Christianne Maria Pires Ferreira MaraoSuplente

Cristiano Leonel CorreaSuplente

Marcia Fernanda de Oliveira TapajosSuplente

BB LEASING

NOMECARGO

CONSELHO FISCAL

Flavio Augusto Correa BasilioMembro

Joao Leocir Dal Rosso FrescuraMembro

Luiz Fernando AlvesMembro

Heriberto Henrique Vilela do NascimentoSuplente

Luiz Paulo Azevedo BittencourtSuplente

Samir Soares dos SantosSuplente
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ANEXO II - COMPOSIÇÃO ATUAL - ORGÃOS DE GOVERNANÇA DAS ELBBs*
#Pública

Brasília, 06/12/2022

Resposta ao Requerimento de Informações do Senado Federal (RQS) nº 572/2022

BB MAPFRE PARTICIPACOES

NOMECARGO

CONSELHO DE ADMINISTRAÇÃO

Antonio Jose Barreto de Araujo JuniorMembro

Flavio Augusto Viana RochaMembro

Marcelo Lopes LourencoMembro

Rafael Augusto SperendioMembro

NOMECARGO

CONSELHO FISCAL

Jorge Seif JuniorMembro

Paulo Augusto Ferreira BoucasMembro

Cristina Yue YamanariSuplente

Rosiane Barbosa LaviolaSuplente

BB SECURITIES LONDRES

NOMECARGO

CONSELHO DE ADMINISTRAÇÃO

Daniel Almeida Bogado LeiteMembro

Felipe Rafael Avila FalssiMembro

Francisco Augusto LassalviaMembro

Jayme Pinto JuniorMembro

VAGOMembro

VAGOMembro

VAGOMembro
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ANEXO II - COMPOSIÇÃO ATUAL - ORGÃOS DE GOVERNANÇA DAS ELBBs*
#Pública

Brasília, 06/12/2022

Resposta ao Requerimento de Informações do Senado Federal (RQS) nº 572/2022

BB SECURITIES USA

NOMECARGO

CONSELHO DE ADMINISTRAÇÃO

Daniel Alves MariaMembro

Francisco Augusto LassalviaMembro

Jayme Pinto JuniorMembro

VAGOMembro

VAGOMembro

VAGOMembro

VAGOMembro
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ANEXO II - COMPOSIÇÃO ATUAL - ORGÃOS DE GOVERNANÇA DAS ELBBs*
#Pública

Brasília, 06/12/2022

Resposta ao Requerimento de Informações do Senado Federal (RQS) nº 572/2022

BB SEGURIDADE

NOMECARGO

CONSELHO DE ADMINISTRAÇÃO

Bruno Silva DalcolmoMembro

Daniel Alves MariaMembro

Gilberto Lourenco da AparecidaMembro

Marcelo Cavalcante de Oliveira LimaMembro

Ricardo Moura de Araujo FariaMembro

Ullisses Christian Silva AssisMembro

NOMECARGO

CONSELHO FISCAL

Adriano Pereira de PaulaMembro

Lucineia PossarMembro

Bruno Cirilo Mendonca de CamposSuplente

Bruno Monteiro MartinsSuplente
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ANEXO II - COMPOSIÇÃO ATUAL - ORGÃOS DE GOVERNANÇA DAS ELBBs*
#Pública

Brasília, 06/12/2022

Resposta ao Requerimento de Informações do Senado Federal (RQS) nº 572/2022

BB TECNOLOGIA E SERVICOS - BBTS

NOMECARGO

CONSELHO DE ADMINISTRAÇÃO

Gustavo Sampaio de Arrochela LoboMembro

Larissa de Morais MarraMembro

Marcos Ricardo LotMembro

Pedro BramontMembro

Rodrigo MulinariMembro

VAGOMembro

NOMECARGO

CONSELHO FISCAL

Antonio Carlos Wagner ChiarelloMembro

Heriberto Henrique Vilela do NascimentoMembro

Rafael Machado GiovanellaMembro

Bruno Alves do NascimentoSuplente

Luiz Fernando AlvesSuplente

Luiz Fernando Ferreira MartinsSuplente
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ANEXO II - COMPOSIÇÃO ATUAL - ORGÃOS DE GOVERNANÇA DAS ELBBs*
#Pública

Brasília, 06/12/2022

Resposta ao Requerimento de Informações do Senado Federal (RQS) nº 572/2022

BB TURISMO - EM LIQUIDACAO

NOMECARGO

CONSELHO FISCAL

Luiz Fernando Ferreira MartinsMembro

Marcelo de Sousa TeixeiraMembro

Paulo Augusto Ferreira BoucasMembro

Alberto Luiz SariSuplente

Cristiano BeneduziSuplente

Eslei Jose de MoraisSuplente

BB USA HOLDING CO INC

NOMECARGO

CONSELHO DE ADMINISTRAÇÃO

Mario Matsumoto FujiiMembro

VAGOMembro

VAGOMembro

BB-BI

NOMECARGO

CONSELHO FISCAL

Cristina Goncalves RodriguesMembro

Marco Tulio de Oliveira MendoncaMembro

VAGOMembro

Alex Pereira BenicioSuplente

Pedro Henrique Duarte OliveiraSuplente

VAGOSuplente
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ANEXO II - COMPOSIÇÃO ATUAL - ORGÃOS DE GOVERNANÇA DAS ELBBs*
#Pública

Brasília, 06/12/2022

Resposta ao Requerimento de Informações do Senado Federal (RQS) nº 572/2022

BLADEX

NOMECARGO

CONSELHO DE ADMINISTRAÇÃO

Fausto de Andrade RibeiroMembro

BRASILCAP

NOMECARGO

CONSELHO DE ADMINISTRAÇÃO

Marcelo Pacheco dos GuaranysMembro

Mariangela FialekMembro

Pedro Maciel CapeluppiMembro

Ullisses Christian Silva AssisMembro

NOMECARGO

CONSELHO FISCAL

Jonathas Assuncao Salvador Nery de CastroMembro

Marcelo Sampaio Cunha FilhoMembro

Alexandre Ribeiro BarbosaSuplente

Cristiano Leonel CorreaSuplente

BRASILDENTAL

NOMECARGO

CONSELHO DE ADMINISTRAÇÃO

Maria Caroline Fleury de LimaMembro

VAGOMembro
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ANEXO II - COMPOSIÇÃO ATUAL - ORGÃOS DE GOVERNANÇA DAS ELBBs*
#Pública

Brasília, 06/12/2022

Resposta ao Requerimento de Informações do Senado Federal (RQS) nº 572/2022

BRASILPREV

NOMECARGO

CONSELHO DE ADMINISTRAÇÃO

Carlos Hamilton Vasconcelos AraujoMembro

Fausto de Andrade RibeiroMembro

Flavio Augusto Viana RochaMembro

Ullisses Christian Silva AssisMembro

Maria Darc Lopes BeserraSuplente

Paula Sayao Carvalho AraujoSuplente

Rafael Augusto SperendioSuplente

VAGOSuplente

NOMECARGO

CONSELHO FISCAL

Flavio Augusto Correa BasilioMembro

Saba Cordeiro de Monteiro Chagas Filha de OliveiraMembro

Eduardo Cesar PasaSuplente

Francisco Augusto LassalviaSuplente
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ANEXO II - COMPOSIÇÃO ATUAL - ORGÃOS DE GOVERNANÇA DAS ELBBs*
#Pública

Brasília, 06/12/2022

Resposta ao Requerimento de Informações do Senado Federal (RQS) nº 572/2022

CADAM

NOMECARGO

CONSELHO DE ADMINISTRAÇÃO

Daniel Almeida Bogado LeiteMembro

NOMECARGO

CONSELHO FISCAL

Mauro Benedito de Santana FilhoMembro

Bruno Melo de Siqueira VieiraSuplente

CATENO

NOMECARGO

CONSELHO DE ADMINISTRAÇÃO

Rodrigo Felippe AfonsoMembro

Rodrigo MulinariMembro

NOMECARGO

CONSELHO FISCAL

Joao Leocir Dal Rosso FrescuraMembro

Daniel Andre StielerSuplente

Página 17 de 25ORGÃOS DE GOVERNANÇA DAS ELBBs - Entidades Ligadas ao Banco do Brasil/Conselho de Administração (CA) e Conselho Fiscal (CF).

Banco do Brasil - Documento assinado eletronicamente



ANEXO II - COMPOSIÇÃO ATUAL - ORGÃOS DE GOVERNANÇA DAS ELBBs*
#Pública

Brasília, 06/12/2022

Resposta ao Requerimento de Informações do Senado Federal (RQS) nº 572/2022

CIELO

NOMECARGO

CONSELHO DE ADMINISTRAÇÃO

Carlos Motta dos SantosMembro

Enio Mathias FerreiraMembro

Jose Ricardo Fagonde ForniMembro

Marco Aurelio Picini de MouraMembro

NOMECARGO

CONSELHO FISCAL

Felipe Guimaraes Geissler PrinceMembro

Thompson Soares Pereira CesarMembro

Adelar Valentim DiasSuplente

Raimundo MoreiraSuplente

CIP SA

NOMECARGO

CONSELHO DE ADMINISTRAÇÃO

Rodrigo Felippe AfonsoMembro

Filipe Damian PreveSuplente
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ANEXO II - COMPOSIÇÃO ATUAL - ORGÃOS DE GOVERNANÇA DAS ELBBs*
#Pública

Brasília, 06/12/2022

Resposta ao Requerimento de Informações do Senado Federal (RQS) nº 572/2022

ELO PARTICIPACOES ELOPAR

NOMECARGO

CONSELHO DE ADMINISTRAÇÃO

Fausto de Andrade RibeiroMembro

Jose Ricardo Fagonde ForniMembro

Paulo Eduardo da Silva GuimaraesMembro

Rodrigo Felippe AfonsoMembro

NOMECARGO

CONSELHO FISCAL

Adelar Valentim DiasMembro

Neudson Peres de FreitasMembro

Andrea Santana SantinoniSuplente

Rosiane Barbosa LaviolaSuplente

ELO SERVICOS BANDEIRA ELO

NOMECARGO

CONSELHO DE ADMINISTRAÇÃO

Joao Carlos de Nobrega PecegoMembro

Rodrigo Felippe AfonsoMembro

NOMECARGO

CONSELHO FISCAL

Marco Tulio de Oliveira MendoncaMembro

Atila Batista BandeiraSuplente
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ANEXO II - COMPOSIÇÃO ATUAL - ORGÃOS DE GOVERNANÇA DAS ELBBs*
#Pública

Brasília, 06/12/2022

Resposta ao Requerimento de Informações do Senado Federal (RQS) nº 572/2022

GALGO SA

NOMECARGO

CONSELHO DE ADMINISTRAÇÃO

VAGOMembro

VAGOSuplente

GPAT COMPANIA FINANCIERA SA

NOMECARGO

CONSELHO DE ADMINISTRAÇÃO

Delano Valentim de AndradeMembro

Juan Manuel TrejoMembro

Marvio Melo FreitasMembro

Alejandro Damian MellaSuplente

Juan Manuel TrejoSuplente

VAGOSuplente

NOMECARGO

CONSELHO FISCAL

Eduardo Jose EstebanMembro

Monica Maria CukarMembro

Sebastian Maria RossiMembro

Jorge Hector LorenzoSuplente

Julio Alberto PueyrredonSuplente

Maria Cristina Tapia SasotSuplente
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ANEXO II - COMPOSIÇÃO ATUAL - ORGÃOS DE GOVERNANÇA DAS ELBBs*
#Pública

Brasília, 06/12/2022

Resposta ao Requerimento de Informações do Senado Federal (RQS) nº 572/2022

LIVELO

NOMECARGO

CONSELHO DE ADMINISTRAÇÃO

Ana Paula Teixeira de SousaMembro

Aroldo Salgado de Medeiros FilhoMembro

Carla NesiMembro

Marcio Hamilton FerreiraMembro
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ANEXO II - COMPOSIÇÃO ATUAL - ORGÃOS DE GOVERNANÇA DAS ELBBs*
#Pública

Brasília, 06/12/2022

Resposta ao Requerimento de Informações do Senado Federal (RQS) nº 572/2022

PATAGONIA INVERSORA SA

NOMECARGO

CONSELHO DE ADMINISTRAÇÃO

Leonardo  Anibal SicaMembro

Sebastian CarballoMembro

VAGOMembro

Karina Guadalupe Gomez VaraSuplente

Otacilio Martins de Magalhaes FilhoSuplente

VAGOSuplente

NOMECARGO

CONSELHO FISCAL

Eduardo Jose EstebanMembro

Juan Ignacio LorenzoMembro

Mariel Carolina Lopez FondevilaMembro

Carlos Fernando OrtizSuplente

Maria Lucia Denevi ArtolaSuplente

Micaela Lopez BarrosSuplente
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ANEXO II - COMPOSIÇÃO ATUAL - ORGÃOS DE GOVERNANÇA DAS ELBBs*
#Pública

Brasília, 06/12/2022

Resposta ao Requerimento de Informações do Senado Federal (RQS) nº 572/2022

PATAGONIA VALORES

NOMECARGO

CONSELHO DE ADMINISTRAÇÃO

Delano Valentim de AndradeMembro

Juan Manuel TrejoMembro

Marvio Melo FreitasMembro

Alejandro Damian MellaSuplente

Juan Manuel TrejoSuplente

VAGOSuplente

NOMECARGO

CONSELHO FISCAL

Juan Ignacio LorenzoMembro

Mariel Carolina Lopez FondevilaMembro

Monica Maria CukarMembro

Julio Alberto PueyrredonSuplente

Maria Cristina Tapia SasotSuplente

Maria Lucia Denevi ArtolaSuplente

QUOD GIC

NOMECARGO

CONSELHO DE ADMINISTRAÇÃO

Ana Paula Teixeira de SousaMembro

Felipe Guimaraes Geissler PrinceSuplente

Página 23 de 25ORGÃOS DE GOVERNANÇA DAS ELBBs - Entidades Ligadas ao Banco do Brasil/Conselho de Administração (CA) e Conselho Fiscal (CF).

Banco do Brasil - Documento assinado eletronicamente



ANEXO II - COMPOSIÇÃO ATUAL - ORGÃOS DE GOVERNANÇA DAS ELBBs*
#Pública

Brasília, 06/12/2022

Resposta ao Requerimento de Informações do Senado Federal (RQS) nº 572/2022

TECBAN

NOMECARGO

CONSELHO DE ADMINISTRAÇÃO

Neudson Peres de FreitasMembro

Alessandro de Morais FontesSuplente

TECBAN HOLDING

NOMECARGO

CONSELHO DE ADMINISTRAÇÃO

Neudson Peres de FreitasMembro

TERMAS PIRATUBA

NOMECARGO

CONSELHO FISCAL

Paulo Bougleaux de Andrade FilhoMembro

Eduardo Barbosa Rigueira CavalcantiSuplente
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ANEXO II - COMPOSIÇÃO ATUAL - ORGÃOS DE GOVERNANÇA DAS ELBBs*
#Pública

Brasília, 06/12/2022

Resposta ao Requerimento de Informações do Senado Federal (RQS) nº 572/2022

UBS BB

NOMECARGO

CONSELHO DE ADMINISTRAÇÃO

Aroldo Salgado de Medeiros FilhoMembro

Francisco Augusto LassalviaMembro

Joao Carlos de Nobrega PecegoMembro

Jayme Pinto JuniorSuplente

NOMECARGO

CONSELHO FISCAL

Eder Luiz Menezes de FariaMembro

Eduardo Cesar PasaMembro

Adelar Valentim DiasSuplente

Flavio Alexandre Ferreira de MedeirosSuplente
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MINISTÉRIO DA ECONOMIA
Secretaria Especial do Tesouro e Orçamento

Assessoria para Assuntos Parlamentares
 

   
 
Nota Informativa SEI nº 42964/2022/ME

  
 
INTERESSADO(S): Senador Jaques Wagner.

PROPOSIÇÃO: Requerimento de Informação nº 572, de 2022.

ASSUNTO: Informações sobre a relação de todos os conselhos, fiscal e de administração, acompanhada dos
nomes dos atuais conselheiros, de empresas de cujo capital o Tesouro Nacional participe, direta ou
indiretamente, majoritária ou minoritariamente, incluindo aquelas em que há participação de bancos oficiais.

PROCESSO: 12100.103107/2022-83

 

QUESTÃO RELEVANTE:

A presente nota consolida e encaminha posicionamento da Secretaria Especial do Tesouro e
Orçamento - SETO/ME a respeito do Requerimento de informação (RQS) nº 572, de 2022 (SEI nº
26470683), de autoria do Senador Jaques Wagner, aprovado pela Comissão Diretora do Senado
Federal em 08/11/2022, que requer ao Ministro da Economia a relação de todos os conselhos, fiscal e
de administração, acompanhada dos nomes dos atuais conselheiros, de empresas de cujo capital o
Tesouro Nacional participe, direta ou indiretamente, majoritária ou minoritariamente, incluindo
aquelas em que há participação de bancos oficiais.

 

ANTECEDENTES:

AAP/ME: por meio do Despacho GME-CODEP (SEI nº 26470788), de 16/11/2022, solicita à
SETO/ME análise e manifestação a respeito do referido Requerimento.

SETO/ME: tendo em vista o disposto no Decreto nº 9.745, de 8 de abril de 2019, consultou, por meio
do Despacho SETO-ASPAR (SEI nº 29557672), de 16/11/2022, a Secretaria do Tesouro Nacional -
STN/SETO/ME, e encaminha manifestação técnica da área.

Considerando a competência delegada pelo Portaria SE/ME nº 4.990, de 1º de junho de 2022,
consultou, por meio dos E-mails SETO-ASPAR (SEI nº 29942627, nº 29942432, nº 29942373,
nº 29942703 e nº 29942771), todos de 02/12/2022, o Banco do Nordeste do Brasil - BNB/ME, o
Banco da Amazônia - BASA/ME, o Banco Nacional de Desenvolvimento Econômico e Social
- BNDES/ME, a Caixa Econômica Federal - CAIXA/ME, o Banco do Brasil - BB/ME, e
encaminha manifestações das Instituições Financeiras.

STN/SETO/ME: p o r meio do Ofício nº 298651/2022/ME (SEI nº 29792601), de 29/11/2022,
encaminha Despacho STN-COPAR (SEI nº 29790699), de 25/11/2022, e listagem solicitada no RQS
572/2022 (SEI nº 26470683). 

BNB/ME: p o r meio do Ofício nº 243/2022/GAPRE/BNB (SEI nº 29929255), de 01/12/2022,
encaminha relação dos conselhos fiscal e de administração do Banco do Nordeste, acompanhada dos
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nomes dos atuais conselheiros, conforme solicitado no RQS 572/2022 (SEI nº 26470683).

BASA/ME: p o r meio do Ofício nº 171/2022/SECRE/BASA (SEI nº 29940325), de 01/12/2022,
encaminha nome dos atuais conselheiros de administração e fiscal da Instituição Financeira. 

BNDES/ME: p o r meio do Ofício nº 27/2022/DEALEG/AGOV/BNDES (SEI nº 29950495), de
02/12/2022, informa a composição atualizada do Conselho de Administração e Conselho Fiscal
do BNDES e da BNDES Participações S.A. - BNDESPAR, bem como encaminha relação de
indicados pelo Sistema BNDES aos Conselhos Fiscais e de Administração de empresas da carteira de
participações acionárias da BNDESPAR, quais sejam: AES Brasil Energia, Amata, Amata Urbem,
Biomm, BlockBit, Brasiliana Participações, BRQ, CADAM, CBO Holding, CEG, COPEL, CTC, Igua
Saneamento, JBS, LifeMed, OTP, Pratica, Quality Soft, Recepta, Renova, Rocha, Triunfo, eTupy.

CAIXA/ME: por meio do Ofício nº 234/2022/SEGER/SURIP/CAIXA (SEI nº 30091839, fls. 1-3), de
05/12/2022, encaminha Ofício nº 77/2022/CaixaSeguridade/DIRIG (SEI nº 30091839, fls. 4-6), de
07/12/2022, e Ofício nº 001/2022/DIGIR/DIRFI (SEI nº 30091839, fls. 7-8), de 06/12/2022,
e apresenta informações sobre membros do Conselho de Administração e do Conselho Fiscal  da
CAIXA, da CAIXA Cartões e da Caixa Seguridade, bem como de assentos da Instituição em empresas
subsidiárias e participadas diretamente, quais sejam: Caixa Loterias, Caixa DTVM, Câmara
Interbancária de Pagamentos, Galgo Sistemas de Informações, Tecnologia Bancária - TecBan, Gestora
de Inteligência de Crédito - QUOD, Paranapanema, Elo Serviços, Caixa Cartões Pré-Pagos, CNP
Seguros Holding Brasil, Caixa Seguradora, Too Seguros, Youse, Holding XS1, XS3 Seguros, XS4
Capitalização, XS5 Consórcio e XS6 Assistência.

BB/ME: por meio do Ofício nº 5378/2022/BB (SEI nº 30063497), de 06/12/2022, encaminha relação
de todos os conselhos fiscal e de administração, acompanhada dos nomes dos atuais conselheiros,
inclusive de empresas com participação majoritária ou minoritária, quais sejam: Alelo, Ativos Gestão,
Ativos, Banco Patagônia, Banco Votorantim, BB AG, BB Americas, BB Asset Management, BB
Cartões, BB CI Holding, BB Consórcios, BB Elo Cartões, BB Leasing, BB Mapfre Participações, BB
Securities Londres, BB Securities USA, BB Seguridade, BB Tecnologia e Serviços - BBTS, BB
Turismo (em liquidação), BB USA Holding Co. Inc., BB-BI, Bladex, BrasilCap, BrasilDental,
Brasilprev, Cadam, Cateno, Cielo, CIP, Elopar, Elo Serviços Bandeira Elo, Galgo Sistemas de
Informações, GPAT Compania Financiera, Livelo, Patagonia Inversora, Patagonia Valores, QUOD
GIC, Tecnologia Bancária - TecBan, TecBan Holding, Termas Piratuba, UBS BB.

 
CONCLUSÃO: Em atendimento ao Despacho GME-CODEP (SEI nº 26470788), que solicita análise e
manifestação a respeito do RQS 572/2022 (SEI nº 26470683), recomenda-se encaminhar à Assessoria
Especial para Assuntos Parlamentares do Ministério da Economia os posicionamentos da STN/SETO/ME
(SEI n º 29792601 e nº 29790699), e, considerando a competência delegada pelo Portaria SE/ME nº
4.990/2022, das instituições financeiras BNB/ME (SEI nº 29929255) , BASA/ME (SEI nº
29940325) , BNDES/ME (SEI nº 29950495) , CAIXA/ME (SEI nº 30091839) e BB/ME (SEI nº
30063497), no sentido de subsidiar resposta do ME ao Parlamentar.
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De acordo. Encaminhe-se à Assessoria Especial para Assuntos Parlamentares do Ministério da Economia.
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ANEXOS:

STN/SETO/ME:

Ofício nº 298651/2022/ME (SEI nº 29792601), de 29/11/2022;

Despacho STN-COPAR (SEI nº 29790699), de 25/11/2022.

BNB/ME: 

Ofício nº 243/2022/GAPRE/BNB (SEI nº 29929255), de 01/12/2022;

BASA/ME:

Ofício nº 171/2022/SECRE/BASA (SEI nº 29940325), de 01/12/2022;

BNDES/ME:

Ofício nº 27/2022/DEALEG/AGOV/BNDES (SEI nº 29950495), de 02/12/2022;

CAIXA/ME:

Ofício nº 234/2022/SEGER/SURIP/CAIXA (SEI nº 30091839, fls. 1-3), de 05/12/2022;

Ofício nº 77/2022/CaixaSeguridade/DIRIG (SEI nº 30091839, fls. 4-6), de 07/12/2022;

Ofício nº 001/2022/DIGIR/DIRFI (SEI nº 30091839, fls. 7-8), de 06/12/2022; e

BB/ME:

Ofício nº 5378/2022/BB (SEI nº 30063497), de 06/12/2022.
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